
（１）調査対象
人数

※西田学園義務教育学校においては、５年生及び８年生の児童生徒。

（２）調査内容

（１）回答率 （２）回答結果

電子
ネット
モニター

340 288 84.7%

合計 6,385 3,616 56.6%

1,135 900 79.3%

小中学校
保護者

1,894 1,662 87.8%

対象分類
調査
人数

回答
人数

回答
率

紙

一般市民 3,016 766 25.4%

未就学児
保護者

調査票 調査項目

Ａ４両面３枚
全40項目

（ネットモニターのみ
全９項目で実施）

１　回答者の属性（氏名・年齢・性別・職業・居住地域）

２　「学校教育」「生涯学習」「文化」「スポーツ」の分野ごとに調査

（１）現在の取組みに対する満足度

（２）特に重点的に取組んで欲しい施策（※選択肢は、現在の計画を基に作成）

（３）施策ごとの重点的に取組んで欲しい事業

　　　（※選択肢は、現在の計画や取組んでいる事業を基に作成）

３　教育全般についての意見・要望

郡山市教育振興基本計画（第３期）策定に係る市民意識調査結果

「郡山市の教育に関するアンケートについて」

　・本市教育行政の羅針盤となる「郡山市教育振興基本計画（第２期）」（計画期間：５年間）は、
　　平成27年４月のスタートから４年が経過し、平成32年３月末をもって計画期間が満了となる。
　・本市では、社会情勢の変化や教育行政における潜在的なニーズや課題に対応するため、今年度
　　から第３期計画の策定に取組むべく、市民の意見を反映させるための各種アンケートを実施し
　　た。

対象分類 対象者抽出条件 調査期間

1,894
平成30年９月18日
　～平成30年９月28日

電子
ネット
モニター

まちづくりネットモニターへ
登録している市民

340
平成30年８月１日
　～平成30年８月10日

紙

一般市民
無作為抽出による市内在住の18歳以上の

男女各約1,500名
3,016

平成30年９月10日
　～平成30年９月21日未就学児

保護者
未就学児童（５歳児）の保護者 1,135

小中学校
保護者

市立の義務教育諸学校に通う小学５年生
及び中学２年生の児童生徒（※）の保護者

調査方法等

結果概要

○各分野とも「満足」「どちらかといえば満足」の合計

割合が、「不満」「どちらかといえば不満」の合計割

合の2.7～5.2倍となっており、満足度は比較的高いも

のと推察する。

○各分野で20.1％～37.2％の方が「わからない」を選択

しており、どの分野も情報発信やＰＲが不足している

可能性が高い。

○「学校教育」を除く３分野において、特に重点的に取

組んで欲しい施策に対し、無回答の割合が高く、関心

目 的

資料２
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１．「年齢構成」

【Point】

　○30代と40代で全体の70%

　　を超える結果となった。

　○理由としては、幼稚園・

　　保育所から中学校までの

　　児童生徒保護者からの回

　　答率が高かったことに起

　　因するものと推察される。

（単位：人）

電子

75 0 0 1 0 0 76

73 32 38 2 1 18 164

85 194 379 389 152 61 1,260

102 71 166 587 406 80 1,412

139 3 5 35 57 53 292

173 0 1 6 5 40 225

111 0 1 0 0 36 148

8 5 5 10 11 0 39

766 305 595 1,030 632 288 3,616

２．「性別割合」

【Point】

　○女性が約80%という結果

　　となった。

　○理由としては、幼稚園・

　　保育所から中学校までの

　　児童生徒保護者において、

　　母親が回答した人数が多

　　かったことに起因するも

　　のと推察される。

（単位：人）

電子

322 19 45 114 72 131 703

433 286 546 910 554 157 2,886

11 0 4 6 6 0 27

766 305 595 1,030 632 288 3,616

男　性

女　性

無回答

合　計

70歳以上

無回答

合　計

　　　　　　　　　分　類
　性　別

紙

合　計一般
市民

保育所
保護者

幼稚園
保護者

小学生
保護者

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

中学生
保護者

ネット
モニター

　　　　　　　　　分　類
　年　齢

紙

合　計一般
市民

保育所
保護者

幼稚園
保護者

小学生
保護者

中学生
保護者

ネット
モニター

『回答者』について

18～19歳
2.1%

20～29歳
4.5%

30～39歳
34.8%

40～49歳
39.0%

50～59歳
8.1%

60～69歳
6.2%

70歳以上
4.1%

無回答
1.1%

男 性
19.4%

女 性
79.8%

無回答
0.7%
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３．「居住年数」
【Point】

　○郡山市在住30年以上が40

　　%以上との結果であった。

　○続いて３～９年及び10～

　　19年の年数が多いが、婚

　　姻等を機に本市へ転入し

　　た幼保から中学生保護者

　　の回答率が高いことに起

　　因すると推察される。

（単位：人）

電子

22 1 21 10 7 1 62

32 4 49 26 10 5 126

49 80 161 114 59 27 490

145 62 124 292 183 60 866

111 39 56 112 78 50 446

401 116 183 466 288 145 1,599

6 3 1 10 7 0 27

766 305 595 1,030 632 288 3,616

４．「居住地域」
【Point】

　○旧郡山西部が最も回答数

　　が多い結果となった。

　○地域による回答率の差と

　　いうよりもむしろ、地域

　　別居住人口に、ある程度

　　比例した回答数であると

　　推察される。

（単位：人）

電子

86 27 66 110 69 28 386
183 45 156 218 99 85 786
73 19 59 61 33 28 273
80 33 73 81 57 38 362
77 39 43 118 59 41 377
9 5 8 26 22 1 71
10 3 12 27 23 2 77
18 9 17 27 31 6 108
32 15 30 41 22 11 151
22 19 21 36 27 4 129
92 20 72 121 62 25 392
7 8 1 17 14 2 49
10 13 2 33 26 3 87
40 33 25 70 55 7 230
9 9 5 7 4 3 37
14 7 1 27 19 0 68
4 1 4 10 10 4 33
766 305 595 1,030 632 288 3,616合　計

湖　南

熱　海

田　村

西　田

中　田

無回答

三穂田

逢　瀬

片　平

喜久田

日和田

富久山

ネット
モニター

旧郡山東部

旧郡山西部

富　田

大　槻

安　積

無回答

合　計

　　　　　　　　　分　類
　地　域

紙
合　計一般

市民
保育所
保護者

幼稚園
保護者

小学生
保護者

中学生
保護者

１年未満

３年未満

３～９年

10～19年

20～29年

30年以上

　　　　　　　　　分　類
　年　数

紙

合　計一般
市民

保育所
保護者

幼稚園
保護者

小学生
保護者

中学生
保護者

ネット
モニター

１年未満
1.7%

３年未満
3.5%

３～９年
13.6%

10～19年
23.9%

20～29年
12.3%

30年以上
44.2%

無回答
0.7%

旧郡山東部
10.7%

旧郡山西部
21.7%

富 田 7.5%

大 槻 10.0%安 積 10.4%

三穂田 2.0%

逢 瀬 2.1%

片 平 3.0%

喜久田 4.2%

日和田 3.6%

富久山 10.8%

湖 南 1.4%

熱 海 2.4%

田 村 6.4%

西 田 1.0% 中 田 1.9%

無回答 0.9%
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１．「学校教育」分野
【Point】

　○「満足」「どちらかとい

　　えばいえば満足」を選択

　　した方が約36％。

　○「不満」「どちらかとい

　　えば不満」を選択した方

　　が約10％との結果であっ

　　た。

　○「わからない」を選択し

　　た方も約20％と低くない

　　数値となった。

（単位：人）

電子

57 24 42 102 45 10 280

156 76 146 366 206 77 1,027

206 82 189 349 234 96 1,156

50 16 42 87 69 20 284

22 9 10 25 12 12 90

264 89 161 87 54 73 728

11 9 5 14 12 0 51

766 305 595 1,030 632 288 3,616

※比較に用いている割合は「無回答」を除く割合となっています。

　〇「満足」「どちらかといえば満足」の選択割合は、年々増加傾向にある。

　〇「不満」「どちらかといえば不満」の選択割合は、年々減少傾向にある。

　〇「わからない」の選択割合は、平成21年度は最も上位であったが、平成26年度か

　　ら第３位へ下降している。

無回答

合　計

＜参考＞

満　足

どちらかといえば満足

どちらともいえない

どちらかといえば不満

不　満

わからない

　　　　　　　　　　　　　　分　類
　選択肢

紙

合　計一般
市民

保育所
保護者

幼稚園
保護者

小学生
保護者

中学生
保護者

ネット
モニター

『満足度』について

満 足
7.7%

どちらかと

いえば満足
28.4%

どちらとも

いえない
32.0%

どちらかと

いえば不満
7.9%

不 満
2.5%

わからない
20.1%

無回答
1.4%

7.9%

4.5%

4.5%

28.8%

22.6%

12.8%

32.4%

41.5%

30.4%

8.0%

9.6%

14.4%

2.5%

2.8%

5.3%

20.4%

19.0%

32.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｈ30

有効回答数

3,565人

Ｈ26

有効回答数

3,198人

Ｈ21

有効回答数

889人

アンケート実施年度における満足度の経年比較（学校教育）

満足 どちらかといえば満足 どちらともいえない どちらかといえば不満足 不満 わからない
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２．「生涯学習」分野
【Point】

　○「満足」「どちらかとい

　　えば満足」を選択した方

　　が約20％。

　○「不満」「どちらかとい

　　えば不満」を選択した方

　　も約５％と低い数値であ

　　った。

　○「わからない」を選択し

　　た方が約40％と、高い数

　　値となった。

（単位：人）

電子

50 15 19 37 25 11 157
102 38 66 180 111 58 555
208 101 208 391 242 110 1,260
38 4 16 35 23 17 133
16 1 2 5 8 3 35
324 142 263 327 201 89 1,346
28 4 21 55 22 0 130
766 305 595 1,030 632 288 3,616

※比較に用いている割合は「無回答」を除く割合となっています。

　〇「満足」「どちらかといえば満足」の選択割合は、年度によってバラつきがある

　　が、平成30年度が最も選択割合が高い。

　〇「不満」「どちらかといえば不満」の選択割合は、年々減少傾向にある。

　〇「わからない」の選択割合は、年々増加傾向にある。

どちらかといえば不満
不　満

わからない
無回答
合　計

＜参考＞

ネット
モニター

満　足
どちらかといえば満足
どちらともいえない

　　　　　　　　　　　　　　分　類
　選択肢

紙
合　計一般

市民
保育所
保護者

幼稚園
保護者

小学生
保護者

中学生
保護者

満 足
4.3%

どちらかと

いえば満足
15.3%

どちらともい

えない
34.8%

どちらかと

いえば不満
3.7%

不 満
1.0%

わからない
37.2%

無回答
3.6%

4.5%

2.9%

5.0%

15.9%

11.7%

11.4%

36.1%

42.3%

35.5%

3.8%

4.4%

8.6%

1.0%

1.1%

3.6%

38.6%

37.5%

36.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｈ30

有効回答数

3,486人

Ｈ26

有効回答数

3,149人

Ｈ21

有効回答数

842人

アンケート実施年度における満足度の経年比較（生涯学習）

満足 どちらかといえば満足 どちらともいえない どちらかといえば不満足 不満 わからない
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３．「文化」分野
【Point】

　○「満足」「どちらかとい

　　えば満足」を選択した方

　　が約30％。

　○「不満」「どちらかとい

　　えば不満」を選択した方

　　は約６％と低い数値であ

　　った。

　○「わからない」を選択し

　　た方が約26％と低くない

　　数値となった。

（単位：人）

電子

64 22 38 74 40 12 250

170 58 120 237 144 104 833

221 96 168 344 234 99 1,162

51 8 17 35 14 30 155

17 3 7 15 6 5 53

207 110 209 251 143 38 958

36 8 36 74 51 0 205

766 305 595 1,030 632 288 3,616

※比較に用いている割合は「無回答」を除く割合となっています。

　〇「どちらかといえば満足」の選択割合は、増加傾向にある。

　〇「不満」「どちらかといえば不満」の選択割合は、年々減少傾向にある。

　〇選択割合の上位３位までの経年による順位変動はない。

無回答

合　計

＜参考＞

満　足

どちらかといえば満足

どちらともいえない

どちらかといえば不満

不　満

わからない

紙

合　計一般
市民

保育所
保護者

幼稚園
保護者

小学生
保護者

中学生
保護者

ネット
モニター

　　　　　　　　　　　　　　分　類
　選択肢

満 足
6.9%

どちらかと

いえば満足
23.0%

どちらともい

えない
32.1%

どちらかと

いえば不満
4.3%

不 満
1.5%

わからない
26.5%

無回答
5.7%

7.3%

4.1%

7.6%

24.4%

17.8%

15.7%

34.1%

40.4%

33.6%

4.5%

4.2%

11.4%

1.6%

1.8%

5.2%

28.1%

31.6%

26.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｈ30

有効回答数

3,411人

Ｈ26

有効回答数

３．0９６人

Ｈ21

有効回答数

871人

アンケート実施年度における満足度の経年比較（文 化）

満足 どちらかといえば満足 どちらともいえない どちらかといえば不満足 不満 わからない
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４．「スポーツ」分野
【Point】

　○「満足」「どちらかとい

　　えば満足」を選択した方

　　が約27％。

　○「不満」「どちらかとい

　　えば不満」を選択した方

　　は約10％と低い数値であ

　　った。

　○「わからない」を選択が

　　約23％と低くない数値と

　　なった。

（単位：人）

電子

78 25 31 57 38 10 239
129 48 115 210 155 82 739
216 89 194 393 215 95 1,202
48 12 30 79 40 42 251
29 9 14 32 24 11 119
224 112 172 184 109 48 849
42 10 39 75 51 0 217
766 305 595 1,030 632 288 3,616

※比較に用いている割合は「無回答」を除く割合となっています。

　〇「どちらかといえば満足」の選択割合は、年々増加傾向にある。

　〇「不満」「どちらかといえば不満」の選択割合は、年々減少傾向にある。

　〇選択割合上位２位までは経年による順位変動はないが、第３位が「どちらかとい

　　えば不満」から「どちらかといえば満足」に変動している。

わからない
無回答
合　計

＜参考＞

満　足
どちらかといえば満足
どちらともいえない
どちらかといえば不満

不　満

　　　　　　　　　　　　　　分　類
　選択肢

紙
合　計一般

市民
保育所
保護者

幼稚園
保護者

小学生
保護者

中学生
保護者

ネット
モニター

満 足
6.6%

どちらかと

いえば満足
20.4%

どちらともい

えない
33.2%

どちらかと

いえば不満
6.9%

不 満
3.3%

わからない
23.5%

無回答
6.0%

7.0%

3.6%

5.3%

21.7%

14.7%

14.0%

35.4%

42.3%

31.2%

7.4%

9.5%

15.0%

3.5%

4.1%

4.8%

25.0%

31.6%

26.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｈ30

有効回答数

3,411人

Ｈ25

有効回答数

3,138人

Ｈ21

有効回答数

830人

アンケート実施年度における満足度の経年比較（スポーツ）

満足 どちらかといえば満足 どちらともいえない どちらかといえば不満足 不満 わからない
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１．「学校教育」分野

（１）特に重点的に取組んで欲しい施策

※３項目まで選択可能とした選択肢 （単位：件）

電子

436 162 310 506 283 138 1,835
301 121 252 566 379 119 1,738
232 152 291 344 184 87 1,290
226 111 248 323 172 79 1,159
225 57 163 284 223 105 1,057
234 86 167 291 191 52 1,021
202 75 114 250 139 63 843
95 47 60 131 93 33 459
79 36 52 83 27 35 312
59 11 23 37 19 28 177
17 2 7 35 34 23 118
19 0 11 10 3 14 57
9 3 8 7 9 7 43
8 4 6 5 6 6 35

2,142 867 1,712 2,872 1,762 789 10,144
3 2 0 3 4 1 13

（２）経年における重点的な取組みを期待される施策の優先順位

※赤字は「新設された項目」、青字は「修正された項目」です。

合　計
（無回答）※単位：人

幼稚園の充実
私立学校の充実

その他

特別支援教育の充実
地域に開かれた学校づくり
高等教育機関等の充実

時代に対応できる教育体制に向けて
どの子も思う存分学べる環境づくり

学校教育施設の整備

児童生徒の安全・安心の確保
健やかな体づくり
教職員の資質向上

豊かな心の育成
確かな学力の育成

中学生
保護者

ネット
モニター

　　　　　　　　　　　　　　　　　　分　類
　選択肢

紙
合　計一般

市民
保育所
保護者

幼稚園
保護者

小学生
保護者

『特に重点的に取組んで欲しいこと』について

0 400 800 1,200 1,600 2,000

そ の 他

私立学校の充実

幼稚園の充実

高等教育機関等の充実

地域に開かれた学校づくり

特別支援教育の充実

学校教育施設の整備

どの子も思う存分学べる環境づくり

時代に対応できる教育体制に向けて

教職員の資質向上

健やかな体づくり

児童生徒の安全・安心の確保

確かな学力の育成

豊かな心の育成

一般市民

保育所保護者

幼稚園保護者

小学生保護者

中学生保護者

ネットモニター

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

Ｈ21順位 Ｈ25順位 Ｈ30順位

豊かな心の育成

確かな学力の育成

児童生徒の安全・安心の確保

健やかな体づくり

教職員の資質向上

時代に対応できる教育体制に向けて

どの子も思う存分学べる環境づくり

学校教育施設の整備

特別支援教育の充実

地域に開かれた学校づくり

高等教育機関等の充実

幼稚園の充実

私立学校の充実
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２．「生涯学習」分野

（１）特に重点的に取組んで欲しい施策

※２項目まで選択可能とした選択肢 （単位：件）

電子

261 144 351 455 225 115 1,551

205 91 147 271 166 75 955

117 72 123 249 136 86 783

145 36 60 142 92 91 566

115 63 110 108 38 28 462

139 29 50 98 63 30 409

83 16 30 82 61 32 304

92 16 24 72 42 52 298

11 3 8 9 9 9 49

1,168 470 903 1,486 832 518 5,377

243 25 52 110 90 0 520

（２）経年における重点的な取組みを期待される施策の優先順位

※赤字は「新設された項目」、青字は「修正された項目」です。

（無回答）※単位：人

青少年活動の支援

新たな生涯学習の推進

その他

合　計

生涯学習活動の支援

幼児期教育の充実

家庭教育の充実

子供の良好な成育環境の確保

家庭・地域・学校等の連携

学びの場の活用

一般
市民

保育所
保護者

幼稚園
保護者

小学生
保護者

中学生
保護者

ネット
モニター

　　　　　　　　　　　     　　　　分　類
　選択肢

紙

合　計

0 500 1000 1500 2000

そ の 他

新たな生涯学習の推進

青少年活動の支援

家庭教育の充実

幼児期教育の充実

生涯学習活動の支援

学びの場の活用

家庭・地域・学校等の連携

子供の良好な成育環境の確保

一般市民

保育所保護者

幼稚園保護者

小学生保護者

中学生保護者

ネットモニター

1

2

3

4

5

6

7

8

Ｈ21順位 Ｈ25順位 Ｈ30順位

子供の良好な成育環境の確保

家庭・地域・学校等の連携

学びの場の活用

生涯学習活動の支援

幼児期教育の充実

家庭教育の充実

青少年活動の支援

新たな生涯学習の推進
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３．「文化」分野

（１）特に重点的に取組んで欲しい施策

※２項目まで選択可能とした選択肢 （単位：件）

電子

243 90 161 285 154 120 1,053

228 89 152 280 156 70 975

152 52 120 168 99 65 656

129 55 106 160 107 94 651

145 42 96 167 108 70 628

158 44 89 142 73 80 586

11 1 9 15 4 7 47

1,066 373 733 1,217 701 506 4,596

286 52 115 196 140 0 789

（２）経年における重点的な取組みを期待される施策の優先順位

※赤字は「新設された項目」、青字は「修正された項目」です。

その他

合　計

（無回答）※単位：人

　　　　　　　　     　　　　　　　分　類
　選択肢

紙

合　計一般
市民

保育所
保護者

幼稚園
保護者

小学生
保護者

中学生
保護者

ネット
モニター

郡山市の歴史を身近に感じられる環境の醸成

伝統文化等の継承

市民生活に根ざした音楽都市の創造

文化施設の活用

文化芸術活動の充実

文化財の保存と活用

0 400 800 1200

そ の 他

文化財の保存と活用

文化芸術活動の充実

文化施設の活用

市民生活に根ざした音楽都市の創造

伝統文化等の継承

郡山市の歴史を身近に感じられる環境の醸成

一般市民

保育所保護者

幼稚園保護者

小学生保護者

中学生保護者

ネットモニター

0 500

1

2

3

4

5

6

Ｈ21順位 Ｈ25順位 Ｈ30順位

郡山市の歴史を身近に感じられる環境の醸成

伝統文化等の継承

市民生活に根ざした音楽都市の創造

文化施設の活用

文化芸術活動の充実

文化財の保存と活用
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４．「スポーツ」分野

（１）特に重点的に取組んで欲しい施策

※２項目まで選択可能とした選択肢 （単位：件）

電子

416 138 319 460 266 218 1,817

278 80 153 248 135 97 991

144 82 144 293 201 67 931

161 80 134 259 150 83 867

6 2 6 8 5 11 38

1,005 382 756 1,268 757 476 4,644

329 37 86 146 99 1 698

（２）経年における重点的な取組みを期待される施策の優先順位

※赤字は「新設された項目」、青字は「修正された項目」です。

スポーツを通じた交流の促進

その他

合　計

（無回答）※単位：人

健康とスポーツのための施設整備

生涯スポーツの推進

競技力の向上

　　　　　　　　　　　　　　　　　　分　類
　選択肢

紙

一般
市民

保育所
保護者

幼稚園
保護者

小学生
保護者

中学生
保護者

合　計ネット
モニター

0 500 1,000 1,500 2,000

そ の 他

スポーツを通じた交流の促進

競技力の向上

生涯スポーツの推進

健康とスポーツのための施設整備

一般市民

保育所保護者

幼稚園保護者

小学生保護者

中学生保護者

ネットモニター

0 5000 500

1

2

3

4

Ｈ21順位 Ｈ25順位 Ｈ30順位
健康とスポーツのための施設整備

生涯スポーツの推進

競技力の向上

スポーツを通じた交流の促進
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